

# 十个点就是一条线

文 / 陈亦权

印井吉深是日本著名的石油海运巨商。年轻时,他只是一家玻璃厂的技术员,但他的兴趣并不在这里,印井吉深觉得随着社会的发展,石油业一定会越来越有大前景,可因为他没有资金,所以一直没有机会进入自己梦寐以求的石油行业。

1962年,印井吉深听朋友说起这样一件事:日本国内因为丁烷短缺,打算向巴西定购2000万美元的丁烷气体,可巴西的要价太贵,日本政府只能无奈放弃了。印井吉深听到这个消息后,兴奋得不得了,他的朋友好奇地问他说:“你根本没有这么多钱,难道你能插得上手?”印井吉深笑笑说:“这不一定,但可能会有机会!”

几天后,印井吉深就辞去了工作,飞往巴

西去了解那笔丁烷生意,可是印井吉深一无经验,二没资本,还真如朋友所说,他根本插不上手。后来,他无意中听说音机里说巴西牛肉过剩,他又想世界上会不会有些国家正缺少牛肉呢?于是到处打听,并打听到一个令人振奋的消息——西班牙牛肉紧缺!

好消息是有,可是印井吉深并没有能力买下很多牛肉运到西班牙去销售,怎么办?印井吉深又飞去了西班牙,他在那里找到了一家濒临倒闭的造船厂,印井吉深对造船厂的老板说:“你如果愿意和我一起做一笔价值2000万美元的牛肉生意,我就在你们这里订购一艘2000万美元的超级油轮!”

造船厂的老板对这个建议很有兴趣,凭他们的能力在西班牙消耗掉2000万美元的牛肉根本不是难题,于是就和印井吉深一起去巴西进口了2000万美元的牛肉回来,销售

掉以后双方平分了利润,印井吉深又用自己赚到的钱交付了造油轮的定金。定金是交了,可是后面的钱怎么付?印井吉深依旧有办法,他又飞到美国的一家石油公司说:“如果你们愿意租用我正在西班牙建造的超级油轮,那么我将向你们购买2000万美元的丁烷气体,不过前提是比巴西便宜一些!”

石油公司的人心想:“反正是要租船的,既然他能为公司带来业务,为什么不接受他提议呢?”就这样,美国石油公司也答应了他的条件,印井吉深接着又跑回日本,对日本政府说:“我有一批价值2000万美元的丁烷,可以用比巴西便宜的价格卖给政府!”就这样,他从日本政府那里拿来钱付给了美国石油公司,而美国石油公司则租用他的油轮将丁烷运到了日本,印井吉深不仅从中大赚了一笔,还捞到了几个可以长期租用油轮的大客户。

接着,印井吉深又拿着赚来的钱跑到西班牙的造船厂说:“如果你不急着收余款,我将用这笔钱再定购一艘油轮,余款我一边赚钱一边慢慢交付给你!”

造船厂的老板哪会拒绝这笔长期业务?当场就答应了,就这样,印井吉深慢慢展开了他的石油海运的事业,并最终成为日本石油海运业的大佬。

印井吉深成功以后,很多人都好奇,他当初那么年轻是怎么跻身进那个需要极大资金的石油行业的呢?印井吉深经常会这样笑笑说:“世界上有两种线条,一种是实线,那是一条清清楚楚的线;另一种是虚线,它由一个又一个的点组成,10个点就可以组成一条足以通向任何地方的长线!而我所做的,只是把看似相互间毫无关系的几个点连接在一起,成为一条让我走向成功的虚线。”

# 人生路上的那些感动

文 / 李职贤

一路走来,曾经邂逅过不少足以铭记、感恩一生的感动。

大学毕业后不久,有一天求职回来,我发现钱包丢了,钱包里的现金不多,只有一百多元,可是,里面有身份证件和暂住证,那时候,没有身份证件和暂住证,无异于“三无”人员,绝对求职无门。

正当我唉声叹气的时候,有人敲门,一个身穿环卫工人服装的大叔满头大汗地站在门外,问清楚我的姓名后,递给我一个钱包:“这是我是在市内的一条马路上扫地时捡到的,钱包里的暂住证地址找到你的住处……”钱包里的钱一分钱少,证件也不一个不缺,我欣喜若狂,随手把钱包里的钱悉数拿出来递给他:“叔叔,谢谢,这是你的车费!”他憨厚一笑:“不用车费,我是骑自行车过来的。”说着,转身咚咚地下楼走了。那一刻,我感动得差点泪奔……

那天,和几个同事爬山,准备下山的时候,已是傍晚时分。为了赶时间,有个同事提议抄小路下去,大家同意了。可是到了半山腰,我们迷路了,怎么也找不到下山的路,正感到绝望的时候,走过来一个浓眉大眼的大哥,我们连忙向他求助,他热情地说:“我是护林员,估计你们也饿了,先到我的宿舍喝点水,吃点东西,然后我送你们下山,怎么样?”我们自然感激不尽。前面不远处有一所木头房子,就是护林员的宿舍,护林员给饥渴的我们每个人倒了一杯温开水、泡了一大碗快面。待我们吃饱喝足,护林员兑现承诺,亲自把我们送到山下。临走时,我们要给他伙食费,他摆摆手不肯要:“几包泡面值不了几个钱!”说完吹着口哨转身向山上走去。那一刻,我们内心的感动难以言表。

有一次,独自驾车到一个偏僻的村子探望朋友,快到目的地时候,车子陷进淤泥时,进退不得,心想坏了,在这人生地不熟的地方,简直求天不应,求地地无门。一个放牛的老人走过来,得知我的窘境后,老人亮开苍老的嗓门朝周围的房子喊了几嗓子,很快,来了七八个人,包括八十岁左右的老人和十几岁的少年,大家伙一起出力,忙乎了十几分钟,好不容易才把车子推出泥淖。我想送给他们每人一瓶矿泉水表示谢意,他们不肯要,说帮这点小忙算不上啥。那一刻,我对他们充满感激。

这些年,我被人帮过不少忙,每次受人恩惠,内心深处都泛起感动的涟漪,提醒自己也要像他们那样,做一个有爱心的人,因此,这些年,我尽己所能地帮过不少人,并始终相信,“只要人人都奉献一点爱,世界将变成美好的人间”。

# 由一个灯泡亮了114年想到的

文 / 周安才

下午下班,在拥堵不堪的车流中我打开了收音机,“103.7”波段播报的一则消息着实让我大吃一惊。播音员这样讲到:“美国加利福尼亚州利弗莫尔市第6消防站中的一只白炽灯泡1901年6月18日亮到今年已114年了都没有坏,人称‘百年灯泡’。在这一多世纪中,‘百年灯泡’很少被关掉过,它被关掉的最长一次时间只有一个礼拜。”

“100多年的灯泡不坏,这可能吗,绝对可能!因为,这是中央人民广播电台播出的消息绝对不会假……”。听后,我自言自语地连连说到。回到家里,我立即上网查询,的确是真的。

在网上我还查到了,世界上第二长寿的灯泡如今位于美国斯多克雅兹博物馆中,1908年9月21日,得克萨斯州沃斯堡拜尔斯歌剧院的一名舞台管理员巴里·布克将一个买来的灯泡安装在了拜尔斯歌剧院中,从那以后它一直都亮着,几乎从没关掉过。拜尔斯歌剧院后来被更名为“宫殿剧院”,这只灯

泡也被人们称作“宫殿灯泡”。如今它仍在斯多克雅兹博物馆中继续发着光芒,它迄今已经亮了103年。

国内生产的灯泡能亮这么久吗?回答是肯定的:“NO!”。我老婆买的烧水棒没用几次就坏了,电烧壶、电烤炉、取暖器没过多久也坏了,挂的灯泡没亮多久就灭了。对此,我还使劲地责怪她没有去正规商场购买。再看看大街小巷的路灯,有几盏是亮的,有几盏是全亮的,有几盏是亮了很久的?回答是肯定的:“没有!”,为什么不能长久呢,因为质量成问题。难怪,有钱的大妈们蜂拥而至不远万里、不辞辛劳,飘洋过海,出高价、花重金,跑到日本去买电饭煲,买马桶盖,图的就是放心、安心、踏实、长久。

无论国外采用的是什么样标准、电压与中国是多么的不同,但“质量至上”永远是生产厂家永恒的主题。为什么我国的这类产品是如此的不耐用?如此地让消费者不放心?笔者以为,由于生产厂家的品牌意识不到位,工人生产过程的责任心缺失,产品验收的失职渎职,就直接导致了劣质产品流入市场,何来

品牌效应,何来“百年灯泡”。

习总书记关于“中国制造”向“中国创造”转变、“中国速度”向“中国质量”转变、“中国产品”向“中国品牌”转变的重要论述,为企业走质量制胜、品牌强企的发展道路指明了方向。中国人在迈向创新型国家的征程上取得的一系列自主创新成果令世界瞩目。蛟龙探海,镌刻“中国深度”;神九飞天,成功实现与“天宫一号”首次载人交会对接,彰显“中国精度”;与世界争雄,“C919”大飞机吸引21个买家517架订单,体现“中国高度”;与风竞速,中国高铁不断刷新世界纪录,提升“中国速度”。目前,中国已经成为世界上高速铁路发展最快、系统技术最全、集成能力最强、运营里程最长、运行速度最高、在建规模最大的国家,现在正昂首走向世界。

在十二届全国人大三次会议上,李克强总理在政府工作报告中讲到:“打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务‘双引擎’,并提出要在960万平方公里土地上掀起‘大众创业’‘草根创业’的新浪潮,形成‘万众创新’‘人人创新’的新态势”。笔者以

为,要将总理的要求扎实落在实处,实实在在体现在行动中,好好创业,努力创新,打造百年不衰品牌,打造百年不衰老店,要让我国的灯泡亮上100年,就得用真心、就得负责,就得担当,就得用时间,就得要坚持,否则,就是无本之木、无水之源。这是世界知名企业的成功例证。

1946年,日本井深大创办东京通信工业株式会社(索尼前身),历经21年的苦心经营之后,采用“特丽霓虹(Trinitron)”映像管技术的电视机在全球热卖,索尼品牌从此打响。美国苹果公司每一款新产品面市,消费者趋之若鹜,这在很大程度上得益于该公司首席执行官乔布斯多年来近乎偏执的“完美主义”,甚至为了保障电路焊接线笔直好看也要多次攻关。所以才有了日本前首相中曾根康弘曾说过这样一句有发人深省的话:“在国际交往中,索尼是我的左脸,松下是我的右脸。”

他山之石,可以攻玉。百年品牌,百年老店,“百年灯泡”,就会在百姓生活里,亮在百姓的家庭中。

# 啤酒是最大众的饮料 却在圣诞美得像个意外

文 / 王利

圣诞节,即使等不来驾着可爱驯鹿的圣诞老人,人们也极尽所能用爱创造出梦幻和美妙。在这样一个浪漫神圣的节日中,有一位最忠诚的朋友始终陪伴左右,那便是许多西方国家在圣诞尤其特别热爱的啤酒。啤酒在这看似普通的圣诞清单中惊艳得像个意外。

## 啤酒圣诞大餐,将欢乐一饮而尽

圣诞节的欢聚与美食密不可分,吃货们总

会好奇,西方国家圣诞节究竟吃什么?世界各国的圣诞大餐虽不尽相同,但大都离不开啤酒,德国、丹麦便最具代表性。除了要在这浪漫的日子开怀畅饮,啤酒更是圣诞大餐中心必不可少的点睛之笔,其中作为圣诞主菜的啤酒烩牛肉最为著名。

## 最醉人的圣诞树,最特别的圣诞节

普通的圣诞树已经难以满足人们的视觉体验,越来越多的人开始用食材、日常用品DIY圣诞树。因为意义非凡、颜色相近以及可

以品尝,全世界越来越多的人选择用啤酒搭建圣诞树。去年圣诞,用8000啤酒瓶打造的世界最大的啤酒瓶圣诞树亮相尼日利亚。

## 啤酒的内涵 最好的圣诞创意礼物

在比利时,啤酒是圣诞的标志性礼物。人们通过美酒传递祝福,感恩过去一年的付出与收获,也祝愿新的一年平安喜乐,举杯欢庆的瞬间承载的是亘古长存的情谊和珍惜相爱之人给予彼此的爱与真诚。



# 说服力:让销售回归简单

(节选)

要求,目前特价,只售880元,物超所值,能为您节省……”

顾客:“嗯……”

甲:“您看它色彩鲜艳、机壳的图案很可爱,您的孩子一定会喜欢……”

顾客:“对不起,使用起来是否方便容易呢?”

甲:“我正要介绍……”

顾客:“让我先考虑考虑再说吧。”

在上面这个案例中,销售员甲为什么销售失败?这是因为他把注意力集中在产品为客户省钱这个特点上,却忽略了满足顾客最想要的“简单方便”的特定需求了。

尽管该手机具有许多特色,但顾客只想给女儿买一款容易使用的手机,所以没有接受销售员的推荐。

我们再来看看乙是如何销售的。

乙:“嗯,这么说,您决定购买一款手机啦?”

顾客:“是,不过一定要简单、好操作的。她只有10岁,我和她妈妈希望能和她随时保持联系,对她的安全更放心。但我们不想让她因此而分心影响学习,所以一定要功能简单、容易使用的类型。”

乙:“容易使用的?好的。您的预算大概是多少呢?”

顾客:“1000元左右吧。”

乙:“好的。我觉得这款手机最符合您的要求,目前特价,只要880元,这是在您预算范围内最容易使用的手机。它有一键发送功能,可以很方便地与家人保持联系。除了接打电话、收发短信等基本功能,它还能储存学习资料、听音乐,可以成为您女儿提高学习成绩的帮手呢!它的操作模式简单明了,一学就会,非常容易。”

顾客:“嗯……”

乙:“它具有卫星定位功能,能随时确保

您孩子的安全。而且它辐射最小,有利您孩子的身体健康。”

顾客:“就这么简单?”

乙:“就这么简单!您打算今天就买吗?”

顾客:“现在有货吗?”

乙:“当然。”

顾客:“好吧。”

销售员乙在听到顾客的特定需求是一部“使用简单、安全”的手机后,就为顾客描绘了一幅如何轻松使用的情景,并将对方的特定需求重复了四次。通过不断重复“容易”“安全”这类词语,加深了顾客的印象,使之认同了乙的推荐,最终促成了销售。

所以,销售员要先倾听顾客的描述,了解顾客的需求,当顾客提出的需求非常明确时,销售员就可以通过使用“重复定律”,消除客户的购买异议,从而引导客户在心理上认可产品。

要注意的是,销售员在重复产品能满足客户的需求时,最好使用感性的语言,把“创造感觉法”与“强化印象法”一起运用,让语言产生一种无形的推动力与感染力。

比如,你卖的是按摩床垫,而客户的最大需求是减肥的话,你就可以突出床垫通过按摩人体的特定穴位,可以达到辅助减肥的功效。你的话语可以这样说:“使用了这种床垫,您每天晚上睡着的时候,脂肪都在自动燃烧,那种变苗条后的轻松感觉,会让你感到非常美妙和舒服。”你通过这样感性的语言,引导客户想象减肥成功后的美好体验,就强化了产品在客户心中的印象,客户自然想要拥有这种产品。

你还可以用一些短句来强化印象,例如:“你一定不会忘记”“这么美妙的东西,相信你会记住”“你会常常想起”“这将给你留下深刻的记忆”,等等。

同样,你也可以从亲情的角度来打动顾

客:“你的孩子会因此而感激你的”“你的妻子会永远记得这份美妙的礼物”,等等。

能准确了解客户的心理,再运用重复的方法,一定可以找到你与顾客的共同点,从而很快消除客户的异议,将客户的心紧紧吸引,而达到销售的成功。

另外,人是群体的物种,因此,人们在社会群体活动中,难免会把自己与别人作比较,虚荣心和好胜心强的人,在攀比心态上要比普通人强。人在心理上的这个弱点,可以作为销售中的一个攻心术来应用。

很多商品在购买前,萦绕在消费者脑海中最多的就是“某某都有了,我也要有”“连某某都能坐这么好的车,我也要去买”等念头。

如在大学校园里,没有买个人电脑的同学,一般都是出于这种攀比心理,要求父母为自己也购买电脑。就像mp3、电子词典等电子产品的风行,也是消费者的攀比心理起了推波助澜的作用。

对销售人员来说,可以利用消费者的攀比心理,进行对其参照群体的对比,有意强调其参照群体的消费动向,来最终达成销售。

有些顾客不善言谈,或者是不愿意通过口头表达或其他方式来透露自己消费的心理。遇到这种情况,销售人员可能会觉得无从下手。但事实上,这种情况并不可怕,虽然他们的嘴很好地保护了他们不想说的话,但是他们手部的一些不经意的小动作却常常会“出卖”他们,泄露他们的心理。销售人员平时多注意观察这些小动作,那么就能获得很多至关重要的信息。这样,了解顾客的心理就有渠道了。

那么,顾客的手部动作都代表着什么意义呢?

当顾客将手放在口袋或者横在胸前时,这代表顾客的一种防御心理,表示他对销售

文建祥 / 著

销售人员要想排除客户的异议,运用“重复定律”是一个很好的方法。心理学研究证明,在人的潜意识当中,如果不断重复地听到一些人、事、物,那么这些人、事、物就会在潜意识里变成事实,得到人们的认可。这就是心理学的“重复定律”。如果在销售过程中,销售人员能够善于运用这一定律,对能满足客户需求的产品特点反复、重复说明,就会在客户的头脑中形成清晰的印象,促使客户认同产品,从而采取购买行动。甲乙两个不同的销售员卖同一款手机,然而取得的销售效果却大不相同。甲:“嗯,这么说,您决定购买一部手机啦?”顾客:“是啊。女儿10岁生日,我和她妈妈决定送她一部手机作为生日礼物。不过一定要功能简单一点的,因为她还小,不太能接受复杂的操作,我们也不想她因为玩手机而分散注意力,影响学习。所以一定要买一款简单实用、适合孩子使用的手机。”甲:“您的预算大概是多少?”顾客:“1000元左右吧。”甲:“好的。我觉得这款手机挺符合您的要求,目前特价,只要880元,这是在您预算范围内最容易使用的手机。它有一键发送功能,可以很方便地与家人保持联系。除了接打电话、收发短信等基本功能,它还能储存学习资料、听音乐,可以成为您女儿提高学习成绩的帮手呢!它的操作模式简单明了,一学就会,非常容易。”甲:“您的预算大概是多少?”顾客:“1000元左右吧。”甲:“好的。我觉得这款手机挺符合您的要求,目前特价,只要880元,这是在您预算范围内最容易使用的手机。它有一键发送功能,可以很方便地与家人保持联系。除了接打电话、收发短信等基本功能,它还能储存学习资料、听音乐,可以成为您女儿提高学习成绩的帮手呢!它的操作模式简单明了,一学就会,非常容易。”

人员还没有完全信任。

当顾客轻揉鼻子时,代表他还不敢信任销售人员,他认为销售人员在花言巧语。

当顾客抚摸着后脑时,传达的是一种反对信号,这表明顾客不同意销售人员的说法。

当顾客揉着眼睛时,这是反对的信号,表明他根本不接受销售人员的推销。

当顾客用力摆弄手指、摆动手臂或者敲桌子时,销售人员一定要注意自己此前的言行是否令顾客感到